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Ερντογάν για την υποβάθμιση από Moody’s: 
Υποβαθμίζετε εμάς και αναβαθμίζετε την Ελλάδα 
που βυθίζεται
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Turkish President Tayyip Erdogan addresses members of parliament from his ruling AK Party (AKP) 
during a meeting at the Turkish parliament in Ankara, Turkey, March 6, 2018. REUTERS/Umit Bektas

Την οργισμένη αντίδραση του Τούρκου προέδρου, Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, 
προκάλεσε η υποβάθμιση της πιστοληπτικής αξιολόγησης της γείτονος από τον 
οίκο αξιολόγησης Moody’s, με τον Ερντογάν να κάνει αναφορά και στην Ελλάδα.

Όπως ισχυρίστηκε ο Ερντογάν την Παρασκευή, μια ημέρα μετά την υποβάθμιση – η 
οποία αποδίδεται σε αποδυνάμωση των θεσμών και τους κινδύνους λόγω του 
διευρυμένου ελλείμματος τρεχουσών συναλλαγών- οι οίκοι αξιολόγησης 
προσπαθούν να στριμώξουν την Τουρκία, και οι χρηματαγορές δεν θα έπρεπε να 
τους παίρνουν στα σοβαρά.

Σύμφωνα με τουρκικά ΜΜΕ, ο Τούρκος πρόεδρος ρώτησε «ποια είναι τα κριτήριά 
σας; Δείξτε μας τα κριτήριά σας. Αναβαθμίζετε τους γείτονές μας, που 
βυθίζονται, εξαντλημένοι…σας ξέρουμε καλά».

Αξίζει να σημειωθεί πως ο τουρκικός Τύπος φαίνεται κινείται σε παρεμφερή 
γραμμή, με χαρακτηριστική περίπτωση δημοσίευμα της φιλοκυβερνητικής Daily 
Sabah με τίτλο «H αγάπη του Moody’s για τον Φετουλάχ Γκιουλέν», όπου 
υποστηρίζεται πως η αναφορά του οίκου αξιολόγησης έχει σκοπό την πτώση της 
τουρκικής λίρας και πιθανώς γράφτηκε με οδηγίες του δικτύου Γκιουλέν.

Εν τω μεταξύ λίγες ώρες μετά το «ξέσπασμα» Ερντογάν ο οίκος Moody’s 
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προχώρησε στην υποβάθμιση του αξιόχρεου 14 τουρκικών τραπεζών, ενώ 
επιβεβαίωσε το αξιόχρεο τριών άλλων τραπεζών. Οι προοπτικές 12 τραπεζών 
έγιναν σταθερές από αρνητικές και πέντε τραπεζών παρέμειναν αρνητικές.

Όπως αναφέρει ο Moody’s σε ανακοίνωσή του, οι πιστοληπτικές αυτές 
αξιολογήσεις καθοδηγήθηκαν από:

Την εξασθενημένη δυνατότητα της τουρκικής κυβέρνησης να στηρίξει τις 
τράπεζες της χώρας, η οποία αντανακλάται στην υποβάθμιση του αξιόχρεου των 
ομολόγων της σε Ba2 με σταθερές προοπτικές από Ba1 με αρνητικές προοπτικές,
Την υποβάθμιση από τον οίκο του μακροοικονομικού προφίλ της Τουρκίας σε 
αδύναμο+ από μέτριο- και
Την άποψή του ότι το λειτουργικό περιβάλλον στην Τουρκία θα γίνει πιο δύσκολο 
το 2018.

*****

Να σημειωθεί ότι την Πέμπτη η πιστοληπτική αξιολόγηση της Τουρκίας 
υποβαθμίστηκε κατά μλια βαθμίδα στο Ba2.

«Η κυβέρνηση φαίνεται ότι συνεχίζει να είναι επικεντρωμένη στα βραχυπρόθεσμα 
μέτρα, σε βάρος της αποτελεσματικής νομισματικής πολιτικής και της 
θεμελιώδους οικονομικής μεταρρύθμισης», ανέφερε ο οίκος υπογραμμίζοντας πως 
«εν μέσω ενός αρνητικού θεσμικού περιβάλλοντος, η εξωτερική θέση της 
Τουρκίας, το χρέος και οι ανάγκες μετακύλισης συνέχισαν να επιδεινώνονται».

Ο Moody’s αναβάθμισε, ωστόσο, τις προοπτικές για το αξιόχρεο της Τουρκίας σε 
«σταθερές» από «αρνητικές», ενώ τις είχε υποβαθμίσει σε «αρνητικές» τον 
Μάρτιο του 2017.
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